

扫码
订阅

Miss Dally讲述自己曾祖父的故事

“我是来自澳大利亚的无锡人”

近日，无锡被这么一位优雅又不失可爱的92岁老太太刷屏，她就是来自澳大利亚的Miss Dally，短短几天时间，这位世界礼仪皇后已经与无锡结下了不解之缘，成为了“来自澳大利亚的无锡人”。

高艺

▶ Miss Dally成了阳山水蜜桃的粉丝 张俊哲 摄

筷子用起来十分娴熟

8月2日中午，Miss Dally一行来到鼋头渚景区，在湖光山色中，品尝了太湖船菜。Miss Dally娴熟地使用着筷子，连吃了几块无锡排骨后，对桌上的无锡美食赞不绝口，“这是我吃过最好吃的中餐！”

不仅太湖船菜，和很多人一样，Miss Dally同样抵挡不了阳山水蜜桃的芳香，成了阳山水蜜桃粉丝。8月4日上午，在对Miss Dally进行专访时，刚进入采访现场，她就被桌上水果的香味吸引，忍不住拿起一只桃子，凑近鼻子深吸一口香甜的气味。

“这是一早从阳山镇水蜜桃树上采下的新鲜水蜜桃，是世界有名的桃子。”一旁的James Zhang向她做着介绍，“阳山是个死火山，土壤中营养成分很好，与其他土壤都有所不同……”正介绍着，Miss Dally少女心大发，向着水蜜桃送上了飞吻。



来自澳大利亚的无锡人

8月2日，在惠山泥人国家级非遗大师王南仙的泥人坊内，Miss Dally对手中的泥人赞不绝口，她说：“在我心中，中国就是一位历史长者，我一直对其都充满了敬意和热爱。”

“有一种说法，称无锡曾经是锡矿资源丰富的城市，后来锡矿逐渐被开采光了，于是被称为无锡。”在鼋头渚景区，Miss Dally听说了无锡名字的由来，很是惊讶，“原来无锡与澳大利亚的历史那么相似。”这让她不禁想起了自己的曾祖父。

Miss Dally谈到了曾祖父与中国人结缘的故事，她说，她的曾祖父是第一批进入澳大利亚的英国人，当年带领中国人共同挖锡矿积累了财富。到后来，澳大利亚的锡矿没有了，人们才开始发展种植业。介绍完曾祖父的故事，Miss Dally笑着说到，“我来自澳大利亚的无锡人。”

今天将游览美丽乡村

按照行程，今天Miss Dally将游览中国美丽乡村——山联村，以及清朝康熙、乾隆两位皇帝六度“南巡”的无锡古运河。

山联村除了菊花茶这块“金色”招牌，物联网黄鳝养殖基地又让这儿多了一块“金色”招牌——黄鳝。今天，Miss Dally在欣赏山联村夏季美景的同时，将品尝山联村自产的山联黄菊和山联村养殖的没有一点泥土气、吃着放心又健康的黄鳝。

每天，夜色中的古运河在灯光与美景映衬下，更添了一分江南水乡的柔美，今天晚上，Miss Dally一行将坐上小船，沿着康熙“南巡”的路线水上游。不仅如此，现场还将展现别具无锡特色的锡剧和水上表演，游船上，身着古装的“皇帝”“格格”也将用表演，讲述无锡古运河的故事，让人仿佛置身于古代的江南水乡——无锡。

无锡三项工艺被列入国家振兴计划

根据国务院办公厅《中国传统工艺振兴计划》，今年文化和旅游部、工业和信息化部联合发布了第一批国家传统工艺振兴目录，无锡共有3个传统工艺入选，分别为无锡精微绣、宜兴紫砂陶制作技艺和宜兴均陶制作技艺。

无锡精微绣顾名思义是精致微小的双面刺绣，艺术特色主要表现在卷幅微小，构思巧妙，

绣技精湛。2008年，无锡精微绣入选为第一批国家级非物质文化遗产扩展项目。

宜兴紫砂陶制作技艺是我国唯一现存的以拍打泥片手法成型的传统制陶工艺，自明代成熟以来，已有600多年历史，集中分布于江苏省宜兴市丁蜀镇地区。2006年，宜兴紫砂陶制作技艺被国务院批准命名为国家级

非物质文化遗产代表性项目。

宜兴均陶是指宋代以后宜兴生产的一种施以特定釉彩和(或)堆花装饰的陶器，亦称宜均陶器、宜兴均釉陶器或宜兴挂釉器。2014年，“宜兴均陶制作技艺”因其重要的历史、文化、艺术和科学价值被国务院命名为第四批国家级非物质文化遗产代表性项目。

陈敏

见到法官，老赖瞬间入戏装瘫痪

近日，无锡市惠山法院执行局顾华明法官火眼金睛识破了这位“戏精”老赖的闹剧。

黄某因拖欠购房贷款被银行起诉，判决生效后，黄某仍未履行还款义务，银行遂向法院申请强制执行。在诉讼和执行过程中，黄某均未露面，也无法联系上。法院将涉案房屋查封，并按规定启动评估拍卖程序。去年10月，该案执行法官顾华明至该房屋张贴评估拍卖公告，确认该房屋已经腾空。

近日，当顾法官带着评估人

员打开该房屋的房门时，却发现早就被腾空的房子如今又有了简单的生活用品，地上铺了一条凉席，一名男子躺在席上，旁边一名女子在照顾他。“你们不能赶我走！我已瘫痪了，也没地方可去！”见到法官，这名男子开始哭诉。经了解，该男子正是黄某。由于事发突然，且无法确认黄某的身体状况，顾华明没有立即处理。回到法院后，顾华明再次梳理了一遍案情，觉得事有蹊跷，于是他来到小区了解情况。从物业监控画面中，顾法官认出

了黄某的身影，但与他躺在屋内“无法起身”的样子不同，黄某出入小区时行走自如，有一次甚至扛了一桶纯净水，显然，他的“残疾”是伪装的。

了解到真实情况，顾华明再次来到涉案房屋。见到法官，黄某瞬间“入戏”，躺在地上一动不动。顾法官向他出示了监控视频，当场拆穿了黄某的谎言，黄某慌了神，又瞬间“出戏”。没过几天，在房屋被正式挂拍前，黄某主动到法院，一次性全额支付了执行款，该案顺利执结。朱鲸润

邹家弄浜成了社区风景线



翻看邹家弄浜的河长整治日志，每阶段做了哪些事情，一项项记录得很详细。太湖街道梁南社区书记、社区河长钱晓燕介绍，如今，经过“美容”的邹家弄浜河水清澈，两岸绿化优雅美观，俨然已经成为当地的一道美丽的风景线。

邹家弄浜(曹王泾河—邹家弄)全长1550米，钱晓燕说，此前邹家弄浜沿岸地块内雨污分流不彻底，污水随雨水管汇入河流，而且还有部分沿街住户产生的生活污水直接排河，这让河道十分“受伤”。而且邹家弄浜内有底泥淤积，缓慢而持久地向水体、水生生物体释放有害物质，严重威胁生态环境及居民健康。再加上附近有居民在岸边开垦土地种菜，所以岸边环境也很差，急需要驳岸整治。

2017年起，邹家弄浜开始整治，清淤泥、改善水环境、联合社区整治沿河乱垦……作为社区河长，钱晓燕挨家挨户去居民家里，多次做思想工作，居民自行清理了违规菜地。新建了



邹家弄浜社区河长钱晓燕 本人供图

景观绿化8830平方米，并且建起了清水平台和竹篱笆，栽种了特色苗木，如今河边看起来像一座小公园，每天清晨傍晚，不少居民喜欢去河边散步纳凉。

在改善水质方面，今年起对邹家弄浜水体进行系统性修复，栽植沉水植物、投放沉水动物，并将设置生态浮毯240平方米，曝气系统2套，高效除磷装置100套，工程预计在本月中旬全部结束。钱晓燕说，接下来还要加强河道巡查力度，落实“河长制，河长治”，发现问题及时整改，同时，需要发动群众共同维护水环境。

朱鲸润

烈日下，民警为被撞老人撑伞

8月1日上午8点半，无锡江阴华士中队接到报警称，在华士镇陆瓠西路，发生一起电动车与自行车相撞的交通事故。民警顾科接报后立即前往现场查看，发现地上躺着一位老人。

经调查，事发时，苏某驾驶电动自行车沿陆瓠西路由南向北直行时，与由东向西骑自行车的67岁老人徐某相撞。撞击导致徐某跌地受伤，导致腰部无法动弹，只能躺在滚烫的马路上。

在与救护车对接具体地点

后，顾科担心老人被路面高温烫伤，立即用拖鞋、披风等物件垫在老人身下，防止她接触路面，并在老人头部撑起一把伞为其遮阳。

顾科一边用帽子为老人扇风，一边告诉她不要紧张，慢慢呼吸，耐心等待救护车。不久，救护车到达现场，顾科协助医务人员将老人送上了救护车。

民警细心的举动，赢得了围观群众好评。目前，该事故正在进一步调查处理中。

陈敏

街兔共享电动车被勒令退市

近日，滨湖城管部门来到无锡市梁清路金色江南小区门口，对占用人行道和盲道的共享电瓶车进行清理，据城管部门介绍，此次勒令退市的共享电瓶车品牌叫做街兔，是刚刚进驻无锡市的一家共享电瓶车企业，投放还不满一周。

日前，无锡市政府新发布《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的实施意见》表示，无锡市不鼓励发展互联网租赁电动自行车。可街兔共享电动车却在未经许可的情况下，擅自进入无锡市场并肆意投放，所有的共享电动自行车均未到公安部门上牌照，还存在占用城市道

路、违法停车妨碍通行的突出问题，在运维人员的投入上面明显不足，更没有对投放的共享电动车进行规范管理。

为了严格执行互联网租赁自行车管理实施意见的相关要求，滨湖城管部门对全区共享单车和共享电动车违规占用人行道、盲道和绿化带的现象进行集中整治，其中重点对街兔共享电动车进行查扣，从7月份以来，滨湖区已经开展共享单车整治次数高达30余次，累计清理各类共享单车千余辆，其中共享电动车100余辆，在清理的共享电动车中有67辆是刚刚投入市场的街兔共享电动车品牌。高艺 秦峰